
 

                   Compte rendu de la réunion A.V.P.F. tenue à St-Bruno-de-Montarville 

 

                                        Le jeudi 28 mai 2009 9h30 à 14h00 

 

 

Étaient présents :  Jean-François Bégin, m.afr., Paul Charbonneau, c.s.v., Gaétan Gros-Louis, f.s.g., 

                  Patrick Musumba, c.m.m., Alain Rodrigue, c.m.m.,  Gilles Barette M. Afr., 

       Raymond Carrière o.m.i., Michel M. Tremblay, o.s.m. 

 

         Secrétaire pour l’occasion :  Michel M. Tremblay o.s.m. 
 

 

1) Prière d’ouverture animée par Paul Charbonneau: à l’approche de la fête de la Pentecôte : Viens, 

Esprit Créateur. 

 

2) Ordre de Jour est adopté à l’unanimité. 

 

3) Le procès-verbal de la rencontre du 11 mars 2009, au Centre Afrika est adopté à l’unanimité. 

 

4) Gilles Barrette, et Jean-François Bégin nous présentent le déroulement et l’évaluation de 

l’expérience «le conte et le récit africain au service de l’éducation de la foi» 

 

- Ateliers avec les catéchètes et responsables, dans chacune des paroisses St-Claude et Bon-Pasteur, 

à Laval.  

- Rencontre avec les enfants – des plus jeunes et des préadolescents avec l’intervention du Griot et 

son conte africain et celle de Gilles Barrette 

- La demande que les parents et les paroissiens soient témoins d’une rencontre semblable  

- Ce qui a débouché sur une participation à une messe dominicale dans chacune de ces paroisses 

toujours avec l’intervention du Griot et celle de Gilles.  

 

- À l’évaluation on a remarqué l’importance de mettre dans le coup le prêtre et les catéchètes, 

l’importance aussi du contexte multiculturel. 

- L’intervention du griot a été appréciée par les enfants qui ont fait le lien entre son conte et 

l’animation des catéchètes. 

- Somme toute, l’expérience pilote est positive. 

- Il faudrait accorder plus d’importance au kiosque d’information qui peut être un lieu de 

«promotion». 

 

5) Gaétan Gros-Louis a sensibilisé la responsable d’un secteur de 5 paroisses dans  

        Hochelaga-Maisonneuve.  Il y aurait possibilité pour le lancement de l’année pastorale. 

 

6) Patrick Musamba et Gilles Barrette nous informe qu’une célébration du même genre, avec 

  l’intervention du griot, aura lieu à l’Église St-Joseph à Sherbrooke le 14 juin à la messe    

  multiculturelle. 

 

7) Divers types de collaboration se dessinent. 

 Nous nous demandons comment l’AVPF pour appuyer un tel projet. 

 Il n’y a pas de besoin financier pour l’instant. 



 Par contre nous pourrions collaborer à un Kiosque d’information «intercommunautaires». 

Jean-François exprime le souhait que Charles, notre Webmestre publie des communiqués pour faire  

connaître les détails de ces activités lorsqu’ils sont précisés. 

8) Informations : 

- Paul Charbonneau nous mentionne le Congrès de ARFPV qui aurai lieu à la Maison de la Madone 

le 13 et 14 juin sous le Thème de Saint Paul. 

- Raymond Carrière nous informe qu’à Formation Montréal, l’inter-noviciat pour la région, il y aura 

20 novices à l’automne.  La majorité est d’origines autres que  québécoise.  

Le Jésuites qui vivent un noviciat de 2 ans auront un total de 12 novices. 

- Alain Rodrigue propose d’inviter le maître des novices Jésuite pour notre prochaine rencontre. 

 

9) Prochaine rencontre  

 La prochaine rencontre est prévue le mercredi 28 octobre 2009 à 9h00, à l’église de St-Bruno-de-  

       Montarville. 

 

10)  Fin de la réunion. 

 La réunion se termine à 12h00. 

 

 Le repas se prend dans un climat fraternel, «sôcial»! Gaétan a préparé un apéro. On a commandé le  

       repas à la Rôtisserie St-Hubert et Paul a insisté pour avoir « tout un demi poulet bien cuit ». 

 

 Merci à la paroisse St-Bruno-de-Montarville pour l’accueil. 

 

Michel M. Tremblay o.s.m. 

Secrétaire de la rencontre 

 


